

得勝有餘

李鴻標

受過各樣折磨和痛苦的保羅曾如此向我們作見證說：「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難麼？是困苦麼？是逼迫麼？是飢餓麼？…然而靠着愛我們的主，在这一切的事上已經得勝有餘了。」（羅馬書八 35-37）你是否相信，在新冠病毒的威嚇底下，你還可以得勝有餘，縱然遭遇困難仍可超越困難嗎？

是的，我相信！因為「靠主可以常常喜樂」（見腓立比書四 4），勝過各樣的患難艱苦。我更相信，若要常常喜樂，就要不住禱告、凡事謝恩（見帖撒羅尼迦前書五 16-18）。

不錯，信靠上帝的人可以藉着禱告，在苦困中還可喜樂。聖經中有許多這樣的例子，現謹列舉其中兩個：

1. 哈拿藉禱告面上再不帶愁容：「哈拿心裡愁苦，就痛痛哭泣，祈禱耶和華…於是婦人走去吃飯，面上再不帶愁容了。」（撒母耳記上一 10-18）
2. 約伯與上帝對話以後，他便如釋重負地向上帝說：「我從前風聞有你，現在親眼看見你。」（約伯記四十二 5）因他在對話（禱告）

中，得知並相信「萬物由上帝創造，萬事由上帝掌管」，所以就能勝過各樣愁苦。固然這也因為他篤信上帝的應許（見約伯記六 10）。

此外，信靠上帝的人也可以藉着凡事謝恩得勝苦困，因為「謝恩的心常樂」。凡事謝恩，不是叫我們為着每一件事去感謝上帝，而是在每一事件中，也可以找出一些值得感恩的理由。

在《祢在哪裡》一書中就記載了這樣的一個例子：「有一位基督徒，她因病而要終日臥床休息。看來在這事上，她沒有甚麼可以感謝上帝的因由，但她竟然可以為她的兒女感恩。她在長期病患中仍可感謝上帝，因她看見上帝在這事上奇妙的作為，叫她的兒女們因着要照顧她的緣故，學會溫柔和體貼。」

盼望你在如今的疫境（逆境）當中，因為信靠上帝的應許，藉着「不住禱告、凡事謝恩」，仍可戰勝一切恐慌與不安！